

2016年11月28日

生导报 中职周刊

Student's Post



NO.280(总第1020期)

国内统一连续出版物号CN31-0038

留下青春最美好的记忆

中华职校举行奖学金颁奖礼暨影视专业学生汇演

绚丽的舞台灯光,军训小品表演、歌舞演绎校园生活……这是一场属于中华职业学校戏剧表演与影视音像技术专业毕业班学生的告别演出,更是属于每一个中华职校在校学生的颁奖盛典。

记者 徐红清

新增美德类奖项 学业、品德修炼并重

日前,“做最好的自己”——中华职业学校奖学金颁奖典礼暨戏剧表演与影视音像技术专业学生汇报演出举行。全校近1600名学生参加。

“奖学金颁奖典礼作为学校的常规活动项目,一个学期一次,主要是为了表彰各专业学习成绩突出的学生。”该校校办奚小英介绍,今年的颁奖礼除了常规项目外,还颁发了一个特别的奖项——“助人为乐”奖。

9月26日中午,同学们都在食堂排队打饭,一位同学突然倒地昏迷人事不省。15级休闲服务班的江梦玉和15级中烹1班的周道杰即刻冲上前去,江梦玉守护在倒地同学边上,周道杰帮助老师维持秩序,散开人群,听到卫生老师的建议,他主动和老师一起将大个子同学从食堂背到了校门口的教工之家。

尽管江梦玉、周道杰和倒地学生素不相识,但他们始终和老师一起陪伴着



他,不断轻拍他的背,轻声安慰、稳定他情绪,直到救护车抵达才离开。

“明年开始,学校将增设美德类奖学金,扩大表彰面。”该校黄玉璟校长告诉记者,希望以此引导学生在学好专业技能的同时,修炼好尊重师长、关爱他人、与人为善这些优秀品德。

学生打造专业汇报演出 重温走过的成长时光

奖学金颁奖礼结束,一台由戏剧表演与影视音像技术专业学生打造的汇报

演出,伴随着屏幕上出现的画面,悄然拉开序幕。

“唉,这不是我们刚进学校军训的照片嘛!”“啊!好丑啊,晒得这么黑。”“快看快看,那不是我们班的照片吗?”……同学们的记忆被唤醒。

喜欢助人为乐的“小白”,遭遇了同学要求他考试时传纸条帮忙作弊的“请求”,他该怎么办?

两个舞蹈跳得很好的女孩子,在两个不同舞种之间产生了意见上的分歧,甚至为此吵了起来……

从农村来的“腾亮”,因为家庭条件不好,一心想着当明星、赚大钱。可是,刚到上海的他,连普通话都说不标准。他能融入上海的生活,把表演专业学好吗?

一个个性格鲜明的人物在舞台上被生动演绎,一个个发生在同学身边的故事被艺术化地呈现。舞台剧《青春修炼手册》以小品、古典舞、音乐剧等多种艺术表现形式,呈现了同学们在军训、专业课学习、生活中遭遇的挫折和成长。

台下的同学们时而安静观看,时而报以热烈掌声,跟随台上人物的故事发展一起重温校园里的成长时光。

老师感性总结 彼此遇见,是最大的幸运

“彼此遇见,是最大的幸运。”汇演结束,这台演出的编剧、14级戏剧表演班的班主任尤盛康来了这么一句特别感性的话。

“把同学们三年的成长故事用舞台剧来呈现。”因为在带班之初就有了这么一个想法,相较于其他班级,尤老师对同学们的要求就更加严格,“严得甚至有点过,他们哭鼻子、挨批评的事儿要比其他班上的同学多得多。”

正因如此,当14级同学献上这台高水准的汇报演出时,尤老师给予了极高的赞赏,“从这方面讲,他们是幸运的。我为什么是幸运的呢?因为他们成就了我,他们实现了我想做的这件事,成就了我三年前带班的一个理论设想,并且实现了它。”

精彩的演出结束,台前幕后的同学们赢得观众们热烈的掌声:“正如台上戏剧表演的同学们说的,即使我们以后各奔东西,为工作烦恼着,走在大街上也可能擦肩而过,但这段一起学习、一起经历喜怒哀乐的时光,是我们青春岁月里最美好的记忆。”

精彩导读

师生共演“最炫民族风”

2版 || 校园

奏响人生的鼓点

3版 || 人物

企业看重专注的人

5版 || 职场

商院校DI队晋级全国赛

这项纳入学生综合素质评价体系的竞赛五岁啦

记者 徐红清

近日,2016-2017DI上海青少年创新思维竞赛圆满落幕,为期两天的比赛共吸引本市16个区170支队伍同台竞技,共同角逐DI全国赛的入场券。

上海商业会计学校作为唯一的中职校参赛队,在挑战E项目中,以高中组第二名成绩晋级全国赛。他们以国际议题全球沙漠化为主题,设计拟人化剧情,通过寻找森林水晶的方式打败破坏森林的“天

牛”,为埃及带来美好的环境。

对于此次表现,队长龚鑫怡表示,尽管大家都是第一次参赛,但发挥稳定,杠铃片搬运、结构承压都没有失误。他们也在与其他高中组参赛队的比拼中,寻找不足:“在设计道具的创意性、做即兴题的思维发散性方面要继续提高。”

前队长叶涛,全程陪同新队员参赛,作为前辈,针对他们进军“国赛”给出了“过来人”的建议:“他们整体的表演水

平、灵活度都要高于前一届的队伍,但在道具制作上期待发挥更大的创意。祝愿学弟学妹能在全国赛中有更大收获。”

值得一提的是,DI上海青少年创新思维竞赛已经迈入第五个年头,被纳入学生综合素质评价体系“市级青少年科技竞赛”项目类别。而DI全国赛、DI全球赛也分别被列入该评价体系“全国性青少年科技竞赛”、“重大国际性青少年科技竞赛”项目类别。